

弘扬优良传统坚持改革创新 在服务经济社会发展促进两岸交流合作上积极发挥作用

新华社北京7月24日电 在厦门航空有限公司成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体

员工回信，向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。习近平在回信中说，我在厦门工作时，曾参与厦航的初创，40年来一

直关注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展，我很欣慰。
(下转第三版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

川汇区：加快建设数字经济产业高地 项城市：三店镇全力打造“智慧小镇”

本报讯（记者 韩志刚）金丹科技、金丝猴食品、宋河酒业、四方药业……这一家家响当当的周口名企，都与华为（周口）工业互联网应用运营中心（以下简称运营中心）有着千丝万缕的联系。

这个运营中心是华为公司在河南省8个省辖市布局的11个创新中心之一。2020年2月28日，川汇区人民政府与华为公司签订协议，华为公司与周口高新技术产业开发创业服务中心联合成立运营中心。

运营中心成立以来，通过人才供给、行业应用和技术赋能，满足行业共性和企业个性需求，助力周口本土企业数字化转型。

“现在，我们已与近百家周口本土企业建立合作关系。”运营中心业务经理张文说，他们采取“诊、转、育、服”四个步骤，为企业提供转型咨询、诊断评估、业务改造、软件应用等一揽子数字化服务，相当一部分项目被评为省级智能工厂、智能车间及“质量标杆”企业、“数字领航”企业等。

与其略有不同的是，同样位于周口数字产业园的浪潮云洲（周口）工业互联网与数字认证运营中心（以下简称浪潮云洲），可以通过澳优码服务平台为产品赋码，形成“一物一码、一物一

档”。澳优码是由澳优码服务平台授予商品的“数字身份证”，是锁定产品生产加工、贸易流通等全生命周期的数字身份标识。这意味着周口的数字认证工作走在了全省前列，周口好物将通过浪潮云洲打造的中葡数字贸易平台卖向全球。

“我们通过澳优码质量认证的形式来为企业赋能，帮助企业拓展海外市场，并助力本地制造业数字化转型升级。”浪潮云洲工作人员吴进峰说。

近年来，围绕“数字产业化、产业数字化”目标，川汇区依托周口数字产业园，坚持内育外引、强链补链，全力发展数字经济。目前，园区集聚了华为、浪潮等63家企业，涉及工业互联网、数字认证、智慧城市等领域，先后被评为“省级大数据产业示范园区”“河南省工业设计园区”，成为辐射全市的经济社会高质量发展的“稳定器”“加速器”“倍增器”。

作为农业大市，周口各地都有自己的当家土特产，如淮阳黄花菜、郸城黑皮冬瓜、周家口牛肉、邓城猪蹄等，拥有良好的产品基础。如何实现上下游需求精准匹配，拓宽土特产的销售渠道，是连菜网一直研究的课题。

(下转第三版)

□记者 张志新 通讯员 夏凯

当前，数字化已成为未来乡村发展的重要趋势之一，也是实现乡村振兴、促进城乡融合的必由之路。近年来，项城市三店镇积极顺应数字化发展趋势，强化数字化发展理念，立足实际、因地制宜，在乡村治理、农业发展、产业转型等方面，广泛应用5G、大数据、物联网等数字化技术，充分发挥数字化、信息化对乡村振兴的“驱动引领”作用，一座迸发着时代“智慧”气息的小镇正徐徐向世人走来。

数字化建设 让乡村治理更“智管”

“喂喂，坑边的两位小朋友，你们已经进入危险区域，请赶快离开……”暑假里的一天，在三店镇“千里眼”视频监控平台指挥调度中心，工作人员麦浩坤突然发现系统出现红色提醒标识，当他打开页面视频发现，杨楼行政村有两名未成年人正向村里一个坑塘靠近。没有犹豫，麦浩坤立即打开远程语音提醒，对两名小学生进行及时劝阻，有效避免了危险发生。

三店镇“千里眼”视频监控平台是该镇利用移动APP打造的一个可视化视频监控平台，也是该镇通过运用数字化、信息化技术在乡

村治理中的一个成功典范。

“千里眼”视频监控平台不但将该镇25个行政村重要道路路口的295个视频监控全部纳入进来，而且对镇区重要道路、池塘水域等特殊区域的视频监控迭代升级了AI摄像头，如果在红线区域发现车辆超速或者观察到未成年人靠近坑塘等情况，可实现自动抓拍或喊话提醒，形成了“人防+技防”的立体联动防范机制。

无独有偶，针对乡村治理存在的管人难、通知难、互动难、信息收集难等问题，三店镇还在盛营行政村试点定制应用“惠村”小程序，将村里1852户信息纳入小程序，并生成“一户一码”。同时，在“惠村”小程序开通群众“随手拍”、村内视频实时查、村务信息随时查等多个互动功能，拓宽村民办事、共建家乡渠道，更好地实现了为民服务成效。

分管政法工作的三店镇党委副书记王尽伟说，近年来，三店镇创新乡村治理模式，在数字化、信息化管理上先行一步，先后建立“千里眼”视频监控平台、“党建+一中心四平台”，试点定制应用“惠村”小程序，突出党建引领共建共治共享，构建出多元共治社会治理格局。(下转第三版)

□记者 苑美丽 杜莹莹

历史的巨笔，又一次在关键处落墨。7月15日至18日，党的二十届三中全会胜利举行。这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会精神在我市经济领域引发强烈反响。

“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出了战略部署，并就对外开放作了专门安排，涉及扩大高水平对外开放的明确信号。”市商务局党组书记、局长耿克恩表示，将把学习贯彻全会精神同做好下半年工作结合起来，深入落实好党中央关于经济工作的决策部署，积极推动消费品以旧换新，加快培育外贸新动能，努力完成全年目标任务，同时以钉钉子精神推动党中央重大决策部署在商务领域落地见效，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出新的贡献。

肩负着“守国门”的神圣使命，海关在对外开放中扮演着重要角色。周口海关党委委员、副关长纪建波表示，将全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，强化责任担当，全面落实减税降费措施，因地制宜发展新质生产力，支持农产品出口，积极服务地方经济发展；结合辖区实际，大力开展“智关强国”行动，助力打造进境粮食后续调运安全中转枢纽；加强海关关务监管，提高服务发展能力水平，高质量履行“守国门、促发展”职责使命。

“习近平总书记在全会上作的工作报告高瞻远瞩、思想深邃、立意深远，具有很强的前瞻性、指导性。”河南牧业经济学院酒业学院副教授、宋河酒业副总工程师李学思表示，全会提出构建支持全面创新体制机制，为酒品研发提供了有力的政策支持。在以后的工作中，他将积极参与科技创新，以提升产品质量为主线，积极推动白酒行业绿色转型和智能化运作，以新质生产力赋能宋河酒业、豫酒乃至中国白酒产业高质量发展。

“党的二十届三中全会为实现中国式现代化擘画了蓝图、吹响了号角。作为基层公务人员，我们要深入学习、深刻领会、迅速落实党的二十届三中全会精神。”市商务局综合科科长白新明表示，要在实际工作中解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，用全会精神指导具体工作，为扎实推进中国式现代化贡献力量。

“全会高度评价了新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就。‘老字号’企业作为我国经济和文化的重要组成部分，见证了时代变迁和社会发展，我们要珍惜宝贵的历史遗产，同时也要紧跟时代步伐不断创新。”周口市老字号企业协会会长王留长表示，将带领周口“老字号”企业认真学习贯彻全会精神，鼓励大家通过创新的方式，将“老字号”文化元素与现代消费需求相结合，让“老字号”在新时代焕发更加绚丽的光彩。

“党的二十届三中全会强调了科技创新和发展新质生产力的重要性，为科技创新型企业指明了方向。”河南中恒信燃气设备股份有限公司负责人李正齐表示，作为国家级高新技术企业，一定将企业发展战略与全会精神结合起来，不断加大科技创新力度，全力推进企业技术创新、产品创新、绿色创新，提升核心竞争力，让更多“中国智造”走出国门。②3

党的二十届三中全会精神在我市经济领域引发强烈反响

高举改革大旗 谱写中国式现代化新篇章



高水南干渠景观带

西华女娲补天雕像



郸城调水渠

我市大气质量迈入全省第一方阵

记者昨日从市生态环境局获悉，全省6月份环境空气质量排名出炉，我市大气质量迈入全省第一方阵，获得城市环境空气质量生态补偿金264.5万元。根据省生态环境厅6月份省辖市（示范区）环境空气质量排名，我市紧随信阳、济源、新乡之后，位居全省第四，名次较5月份有明显提升。

记者 付永奇 通讯员 周允媛

人民有所呼 改革有所应

□刘怀丕 翟濯

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》强调，坚持以人民为中心，尊重人民主体地位和首创精神，人民有所呼、改革有所应，做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。

进一步全面深化改革，以增进人民福祉为出发点和落脚点，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划

和推进，充分彰显了我们党坚持人民至上的价值追求和为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命。

老百姓关心什么、期盼什么，改革就抓住什么、推进什么。从加强人民当家作主制度建设，到提高人民生活品质，再到丰富人民精神文化生活……不论改革的目标、改革的原则，还是改革的举措，党的二十届三中全会决定始终坚持以人民为中心——完善收入分配

制度，健全灵活就业人员、农民工、新就

业形态人员社保制度，深化医药卫生体制改革，健全人口发展支持和服务体系……字里行间饱含深厚的人民情怀，切实回应了群众最迫切的期盼。

下一步，落实好党的二十届三中全会部署的改革任务，要继续瞄准群众的急难愁盼，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。

人民群众蕴藏着无穷的智慧和力量。推进改革，要走好新时代的群众路线，善于把加强顶层设计和坚持问

计于民统一起来，在改革设计中充分吸收社会诉求、群众智慧、基层经验。要紧紧依靠人民推动改革，广泛争取群众对改革的支持，发挥人民首创精神，在群众的探索中寻找解决问题的思路和动力。

抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。从老百姓的呼声中寻找切入点，以改革之力为民解忧、为民谋利，必能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。



河南沈丘：“两堂三中心”为幸福加分

□光明日报记者 崔志坚 光明日报通讯员 王向灵

“一拜天地，吉祥如意。美满幸福，天地同贺……”近日，一场温馨的婚礼在河南省沈丘县新安集镇郭寨村“两堂三中心”文化礼堂内举行。

“新建的‘两堂三中心’宽敞气派，在这里举办婚礼，花销小、麻烦少，而且档次不降、面子不减！”村民们纷纷感慨。

“两堂三中心”即乡村振兴讲堂、文化礼堂、宴会中心、老年人日间照料中心和儿童托管教育中心。

为了深化农村移风易俗，建设文明乡风，沈丘县于2022年率先在潘董庄、大王楼、李寨等行政村试行建设“两堂三中心”，优先选用村内废旧校舍、厂房或者长期无人居住的民宅进行改建扩建。

同时，沈丘县建立政府主导，村集体和群众、乡贤参与，社会力量多方支持的多元化投入机制；采取财政补贴、村集体筹资、民营企业投资、新乡贤捐助等形式，筹集各类资金5亿多元；与国土综合整治相结合，通过改建、新建、扩建、

联建四种形式，盘活废弃资源136处，解决“两堂三中心”建设资金和用地难题。

“两堂三中心”建成后，沈丘县明确由专人管理，抓总抓统抓协调。依托“两堂三中心”成立红白理事会，吸纳村干部、党员、教师、乡贤等为理事会成员，构建群众自治载体。通过社会参与、企业服务、实体承办等方式，加强各方力量共治共管和资源深度融合。

“宝宝5个月时，要学会翻身。宝宝能够朝不同的方向翻身，仰躺时小手还能摸到脚……”在沈丘县洪山镇臧庄村“两堂三中心”的乡村振兴讲堂内，由县人社局组织的“人人持证、技能河南”培训正在进行，育婴专家向村民们讲授婴幼儿护理保健知识。

“有了‘两堂三中心’，家门口就能学技术！”村民刘凤丽言语间幸福满满。

(下转第三版)

